Классный час на тему: «Радуга профессий»
Цель: дать учащимся представления о профессиях, помочь выявить способности 
            к определённому виду деятельности.
 «Истинное сокровище для людей –
умение трудиться»
Эзоп.  
Ход занятия. 
I. Вступительная беседа.
У: Как вы понимаете это высказывание?
Д: В жизни важно уметь трудиться, а не лениться, потому что труд делает человека
     благороднее, красивее.
У: Правильно. Труд облагораживает человека, а умение трудиться позволяет преодолевать
     трудности. Сегодня на классном часе поговорим о том, какие бывают профессии, какую
     пользу они приносят людям. А кто-нибудь на этом классном часе сможет точно сказать, кем 
     он хочет стать после окончания школы, какую профессию он выберет в будущем.
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II. Работа над сказкой.

У: Послушайте внимательно сказку: 
          ЖИЛИ-БЫЛИ НА СВЕТЕ ДВА МОЛОТКА: ЦОК-ЦОК И СТУК-БРЯК. ОБА И ПО
     РОСТУ И ПО ВСЕМУ ОДИНАКОВЫЕ, БУДТО В ОДИН ДЕНЬ РОДИЛИСЬ. НО 
     ПОСМОТРИТЕ НАНИХ, РЕБЯТА! КАКИЕ ЖЕ ОНИ РАЗНЫЕ-ОДИН БЛЕСТИТ, А 
     ДРУГОЙ, РЖАВЫЙ, ВМЕСТО РУКОЯТКИ ПАЛКА.
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У: Скажите ребята, если бы вам нужно было бы что-нибудь приколотить, 
      какой молоток вы бы взяли?
У: Почему?
Д: Цок-цок - всегда аккуратный, прямо блестит! И рукоятка у него гладенькая, словно  

     отполированная – таким приятно работать.

У: Цок-цок вставал рано-рано и сразу принимался за работу, мастерил домики для скворцов, 
     чинил стульчики ребятам, он всегда очень старался. И люди его любили.

У: А Стук-бряк?
Д: А Стук-бряк по утрам просыпается долго, лениво потягивается, зевает, потом с неохотой  
      идёт на работу. У него нечего не получается и он злится.

У: Цок-цок всегда говорил ему, чтобы тот не злился, а старался, тогда выйдет как надо. Но

    Стук-бряк не умел стараться. Поэтому его и прозвали Стук-бряк. Никому он добра не делал.

     Зато хвастаться очень любил.
У: Понравилась вам эта сказка? Чему учит она?
У: Вы сейчас учитесь в начальной школе, но скоро вы вырастите и закончите школу. Нехорошо, 
     если выходят ученики белоручками, неумехами. Учиться и трудиться надо в полную силу, 
     как молоток  Цок-цок, только тогда можно рассчитывать на успех и уважение других. 
У: А какие профессии вы знаете? 
III. Виды профессий
У: В мире существует более 50 тысяч профессий. Как найти среди них свою? Сколь из них мы 
     себе более или менее представляем? Не всегда на эти вопросы легко ответить. В нашей 
[image: image3.jpg]


      стране принято пользоваться 5 основными типами профессий.

1.
У: Давайте поговорим о некоторых из них.

У: Я загадаю загадки, а вы внимательно послушайте её, дайте мне ответ – какая это профессия и 
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     к какому типу её отнести:

    2.    Загадки: 
   1.  Кто поможет стать здоровым

        Козам курам и коровам?
        Снимет боль, уменьшит жар?

        Доктор их…(Ветеринар, человек-природа) 
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Выступление ученика «Моя тётя ветеринар».
2. И добра и справедлива,
Хоть и строгая на вид.

Если выйдет буква криво,

Переписывать  велит. (Учитель, человек-человек)
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Выступление ученика «Наша учительница».
3. Строю школы, строю бани, 
      Строю новые дома,

Строю целые деревни, 

Даже строю города! (Строитель, человек-техника)

Выступление ученика «Мой дедушка строитель».
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Нелегко снимать зверей. 
         Заяц просит: «Поскорей!
         Мышь пищит: «Боюсь немножко,
      Что увидит снимок кошка.

     Уколю,- грозится ёж

     Если снимок не пришлёшь!» (Фотограф, человек - художественный образ)

Выступление ученика «Мой папа фотограф, выставка фотографий».
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5. Цифры-расчёты

      Цифры-отчёты,

      Кто с компьютером на «ты».

      Эта профессия хоть куда,

      И сбывается мечта. (Бухгалтер, человек - знаковая система)
Выступление мамы «Моя профессия – бухгалтер».
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6. Все болезни лечит…,

Он уколет – ты не плач.

Веселей смотри вокруг:

Детский  врач – ребятам друг! (Врач-педиатр – человек-человек)
У: Какие специальности врачей вы знаете? (Хирург, лор, окулист, стоматолог, акушер)
Выступление школьного врача.

  3. Работа в группах.
У: Определить, какие качества необходимо вырабатывать для этой профессии.(На партах для ребят лежат тексты о данной профессии, на усмотрение учителя).
      План работы в группах.

1. Прочитать текст.

2. Выбрать качества, необходимые людям данной профессии

3. Подготовить выступление.

Выступление групп.
1. Выступление группы №1.

Работа ветеринарного врача требует:

-любовь к животным;

-внимательность;

-физической выносливости;

-чуткости;

-знаний.

2. Выступление группы №2

Работа учителя требует:

-глубоких знаний преподаваемого предмета;

-ответственности;

-любви к детям:

-вежливости;

-чуткости.

3. Выступление группы №3.

Работа строителя требует:

-аккуратности;

-мастерства;

-трудолюбия;

-знаний;

-ответственности

     4. Выступление группы №4.

Работа фотографа требует:
- творчества;

-аккуратности;

-знаний;

-воображения;

-памяти.

  5. Выступление группы №5.

Работа бухгалтера требует:

-внимательности;

-трудолюбия;

-знаний;

-честности;

-общительности.

   6. Выступление группы №6.

Работа врача требует:

-внимательности к пациентам; 
-глубоких знаний о заболеваниях и лекарственных препаратов;
-чуткости; 
-вежливости;

-спасатель..
У: А какое требование вы предъявили каждой профессии? 
У: Верно. Глубокие прочные знания нужны людям любой профессии, чтобы свою работу

                  выполнять качественно и с пользой для общества.

     4. Работа в микро группах.
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У: Ребята, а вы знаете, что у каждой профессии есть свои характерные инструменты. Вам даётся

      задание – разгадать кроссворд, связанный с теми профессиями, о которых мы сегодня 
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      говорили, придётся очень хорошо подумать и применить свои знания.
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4. Творческая работа
На доске коллаж из рисунков учащихся  «Кем я хочу стать» - тематическое рисование, способствующее повышению уверенности детей в свои силы.
И фотовыставка «Мои родители на любимой работе».
У: Выбор профессии – сложный и ответственный шаг в жизни человека. От продуманного
      выбора профессии во многом зависит ваша будущая судьба. Правильно выбрать профессию  

    - значит, найти своё место в жизни! Посмотрите на фотовыставку, которую сделал папа 
      нашего ученика, ваши родители на любимой работе, значит, они сделали правильный выбор 
      своей профессии, чего и вам желают.
У: Вы из дома принесли рисунки, на которых попытались изобразить свою будущую 
      профессию, у кого-то мечта изменится, а кто-то из вас будет с начальной школы готовить 
      себя к этому выбору профессии. Защитить свой рисунок в виде рассказа, из нескольких фраз     
      или обыграть.
      (Рассказы  учеников)
    V. Практическое задание.

У: А сейчас задание по вашему выбору.

      1. Поиграть в игру «Собери пословицу», работа в парах. У вас на столах карточки с 
           пословицами, но они перепутаны. Необходимо собрать пословицу и встать парами.
  Скучен день до вечера,                                   а семеро с ложкой.

  Один с сошкой,                                                потеряешь час.

  Упустишь минуту,                                           коли делать нечего.

  Землю красит – солнце,                                  а человек в труде.

  Птица крепнет в полёте,                                 а человека труд.

  Поздно встанешь,                                            торопись делом.

  Не спеши языком,                                            мало сделаешь.

    2.Попробовать себя в роли поэта. Надо сочинить стихотворение с данными рифмами. На столе лежат листочки и ручки.

                 _______________________________ забота

                 _______________________________ работа

                 _______________________________ учиться

                 _______________________________ лениться.

VI. Рефлексия классного часа.

       Сегодня мы поговорили лишь о некоторых профессиях, к этой теме, мы с вами будем 

возвращаться ещё несколько раз, и в начальной школе, и в старшей.

      Для выбора будущей профессии каждый должен стараться больше узнать о ней. 

                       И помните: все профессии нужны, все профессии важны!

                                    Любое дело выполнять,

                                    Что им не поручи, 
                                     Портные и сапожники,

                                     Шофёры и врачи.

                                                       Мы все семьёю дружною

                                                       В одной стране живём.

                                                       И каждый честно трудится

                                                       На месте на своём!

                                                                                         Л. Куклин.
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